
Número da pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 04704
Título da Pesquisa: 
OPINIÃO SOBRE O CORONAVÍRUS – 3ª ONDA 
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data: ABRIL/2020 
Tamanho da amostra: 1606
Universo: ELEITORES DE 16 ANOS OU MAIS
Metodologia: PESQUISA REALIZADA PARA ABORDAGENS TELEFÔNICA
LIGAÇÕES FEITAS PARA APARELHOS CELULARES

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 44 anos
4 45 a 59 anos
5 60 anos ou mais
Total

297 18,5 18,5 18,5
285 17,7 17,7 36,2
311 19,4 19,4 55,6
388 24,1 24,1 79,7
325 20,3 20,3 100,0

1606 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

760 47,3 47,3 47,3
846 52,7 52,7 100,0

1606 100,0 100,0

p1 P.1 Em função da pandemia de coronavírus, atualmente você :

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está vivendo 
normalmente, sem mudar 
nada na sua rotina

2 Tomando cuidado, mas 
ainda saindo de casa para 
trabalhar ou fazer outras 
atividades
3 Saindo de casa só 
quando é inevitável
4 Está totalmente isolado, 
sem sair de casa de jeito 
nenhum
Total

60 3,8 3,8 3,8

416 25,9 25,9 29,7

796 49,6 49,6 79,2

334 20,8 20,8 100,0

1606 100,0 100,0
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p2 P.2 Na sua opinião, os brasileiros de um modo geral, estão mais preocupados do que deveriam, 
menos preocupados do que deveriam ou estão preocupados na medida certa em relação ao surto 

do coronavírus?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais preocupados do 
que deveriam
2 Menos preocupados do 
que deveriam
3 Na medida certa
99 Não sabe
Total

341 21,2 21,2 21,2

789 49,1 49,1 70,3

426 26,5 26,5 96,9
50 3,1 3,1 100,0

1606 100,0 100,0

p3 P.3 Como você avalia o desempenho do presidente Jair Bolsonaro em relação ao 
surto do coronavírus: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

299 18,6 18,6 18,6
283 17,6 17,6 36,2
369 23,0 23,0 59,2
129 8,0 8,0 67,2
483 30,1 30,1 97,3

44 2,7 2,7 100,0
1606 100,0 100,0

p4 P.4 E como você avalia o desempenho do ex-ministro Luiz Henrique Mandetta à 
frente do Ministério da Saúde em relação ao surto do coronavírus: ótimo, bom, regular, 

ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

625 38,9 38,9 38,9
499 31,1 31,1 70,0
296 18,4 18,4 88,4

29 1,8 1,8 90,2
83 5,1 5,1 95,4
74 4,6 4,6 100,0

1606 100,0 100,0
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p5 P.5 E como você avalia o desempenho do governador do seu estado em relação ao 
surto do coronavírus: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

381 23,7 23,7 23,7
493 30,7 30,7 54,4
381 23,7 23,7 78,1
106 6,6 6,6 84,7
209 13,0 13,0 97,7

36 2,3 2,3 100,0
1606 100,0 100,0

p6 P.6 Ontem o presidente Jair Bolsonaro demitiu o Ministro da Saúde, Luiz Henrique 
Mandetta. Na sua opinião, o presidente agiu bem ou agiu mal ao despedir o Ministro da 

Saúde?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agiu bem
2 Agiu mal
99 Não sabe
Total

398 24,8 24,8 24,8
1034 64,4 64,4 89,1

175 10,9 10,9 100,0
1606 100,0 100,0

p7 P.7 Na sua opinião, com a mudança do Ministro da Saúde, a situação do combate à 
pandemia de coronavírus irá melhorar, ficar igual ou piorar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Ficar igual
3 Piorar
99 Não sabe
Total

508 31,6 31,6 31,6
321 20,0 20,0 51,6
576 35,8 35,8 87,5
201 12,5 12,5 100,0

1606 100,0 100,0

p8 P.8 Na sua opinião, pelo que fez e está fazendo pelo país, o presidente Jair Bolsonaro tem ou 
não tem capacidade de liderar o Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem capacidade
2 Não tem capacidade
99 Não sabe
Total

829 51,6 51,6 51,6
706 44,0 44,0 95,6

71 4,4 4,4 100,0
1606 100,0 100,0
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p9 P.9 Sem considerar as pessoas do grupo de risco, isto é, idosos e doentes crônicos, as outras 
pessoas que não estão no grupo de risco deveriam sair para trabalhar ou continuar em 

isolamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam sair para 
trabalhar
2 Deveriam continuar em 
isolamento
99 Não sabe
Total

664 41,4 41,4 41,4

903 56,2 56,2 97,6

39 2,4 2,4 100,0
1606 100,0 100,0

p10 P.10 Alguns políticos defendem que pessoas infectadas pelo coronavírus sejam tratados com 
cloroquina. Alguns médicos e especialistas defendem que cabe apenas aos médicos definir qual o 

melhor tratamento.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que políticos 
incentivem o uso da 
cloroquina
2 Que os políticos deixem 
para os médicos essa 
definição
99 Não sabe
Total

110 6,9 6,9 6,9

1436 89,4 89,4 96,3

60 3,7 3,7 100,0
1606 100,0 100,0

p11 P.11 O governador de São Paulo, João Doria, chegou a ameaçar de prisão e multa quem violar 
as regras da quarentena. Na sua opinião:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As pessoas que saírem 
de casa sem necessidade 
devem ser presas

2 As pessoas que saírem 
de casa sem necessidade 
devem ser multadas

3 As pessoas que saírem 
de casa sem necessidade 
devem ser advertidas 
verbalmente
4 O governo não deve 
controlar se as pessoas 
saem de casa ou não
99 Não sabe
Total

56 3,5 3,5 3,5

526 32,8 32,8 36,2

687 42,8 42,8 79,0

290 18,1 18,1 97,1

47 2,9 2,9 100,0
1606 100,0 100,0
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p12 P.12 Na sua opinião, o que é mais importante neste momento

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manter as pessoas em 
casa para impedir que o 
coronavirús se espalhe 
mesmo que isso 
prejudique a economia e 
cause (...)
2 Acabar com o 
isolamento das pessoas 
em casa para estimular a 
economia e impedir o 
desemprego, mesmo que 
isso ajude (...)
99 Não sabe
Total

1095 68,2 68,2 68,2

351 21,9 21,9 90,1

160 9,9 9,9 100,0
1606 100,0 100,0

pea PEA Atualmente, você trabalha? Qual é a sua ocupação principal? Você só estuda, é 
aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado? Está procurando emprego ou não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Assalariado registrado

2  Assalariado sem 
registro
3  Funcionario público
4  Autônomo regular
5  Profissional liberal
6  Empresário
7  Free-lance/ bico
8  Estagiário/ aprendiz
9  Outros
10  Desempregado 
(Procura emprego)
11  Dona de casa
12  Aposentado
13  Estudante
14  Vive de rendas
15  Outros
16  Desempregado (Não 
procura emprego)
Total

344 21,4 21,4 21,4

68 4,2 4,2 25,7

93 5,8 5,8 31,5
200 12,5 12,5 44,0

9 ,6 ,6 44,5
71 4,4 4,4 48,9

166 10,3 10,3 59,2
20 1,3 1,3 60,5
26 1,6 1,6 62,1

127 7,9 7,9 70,0

136 8,4 8,4 78,5
179 11,1 11,1 89,6

54 3,4 3,4 93,0
10 ,6 ,6 93,6
19 1,2 1,2 94,8
84 5,2 5,2 100,0

1606 100,0 100,0
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escola ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

158 9,8 9,8 9,8

236 14,7 14,7 24,5

134 8,4 8,4 32,9
174 10,8 10,8 43,7
565 35,2 35,2 78,9
100 6,2 6,2 85,1
162 10,1 10,1 95,2

77 4,8 4,8 100,0
1606 100,0 100,0

rendaf RENDAF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 De R$ 1.046,00 até R$ 
2.090,00
2 De R$ 2.091,00 até R$ 
3.135,00
3 De R$ 3.136,00 até R$ 
5.225,00
4 De R$ 5.226,00 até R$ 
10.450,00
5 De R$ 10.451,00 até R$ 
20.900,00
6 De R$ 20.901,00 até R$ 
52.250,00
7 R$ 52.251,00 ou mais
9 Até R$ 1.045,00
97 Recusa
99 Não sabe
Total

404 25,2 25,2 25,2

209 13,0 13,0 38,2

156 9,7 9,7 47,9

112 7,0 7,0 54,9

46 2,9 2,9 57,7

16 1,0 1,0 58,7

1 ,1 ,1 58,8
570 35,5 35,5 94,3

34 2,1 2,1 96,4
57 3,6 3,6 100,0

1606 100,0 100,0

REGIAON Região

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Centro Oeste
5 Norte
Total

699 43,5 43,5 43,5
236 14,7 14,7 58,2
421 26,2 26,2 84,4
124 7,7 7,7 92,1
127 7,9 7,9 100,0

1606 100,0 100,0
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METROP Natureza

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Outros municípios da 
Região Metropolitana
3 Interior
Total

408 25,4 25,4 25,4
253 15,7 15,7 41,2

945 58,8 58,8 100,0
1606 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48

10 ,6 ,6 ,6
31 1,9 1,9 2,5
36 2,2 2,2 4,8
36 2,3 2,3 7,0
32 2,0 2,0 9,0
31 1,9 1,9 10,9
36 2,2 2,2 13,2
37 2,3 2,3 15,5
48 3,0 3,0 18,5
25 1,5 1,5 20,0
27 1,7 1,7 21,7
33 2,1 2,1 23,8
33 2,0 2,0 25,8
20 1,3 1,3 27,1
44 2,7 2,7 29,8
26 1,6 1,6 31,4
28 1,7 1,7 33,1
29 1,8 1,8 34,9
21 1,3 1,3 36,2
49 3,0 3,0 39,3
29 1,8 1,8 41,1
26 1,6 1,6 42,7
43 2,7 2,7 45,4
28 1,7 1,7 47,1
33 2,1 2,1 49,2
21 1,3 1,3 50,5
32 2,0 2,0 52,5
26 1,6 1,6 54,1
24 1,5 1,5 55,6
37 2,3 2,3 57,9
29 1,8 1,8 59,7
31 2,0 2,0 61,7
22 1,3 1,3 63,0
30 1,9 1,9 64,9
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
85
88
89
Total

30 1,9 1,9 64,9
38 2,4 2,4 67,2
23 1,4 1,4 68,7
34 2,1 2,1 70,8
32 2,0 2,0 72,8
16 1,0 1,0 73,8
23 1,4 1,4 75,3
18 1,1 1,1 76,4
23 1,4 1,4 77,8
17 1,0 1,0 78,9
14 ,9 ,9 79,7
45 2,8 2,8 82,6
14 ,9 ,9 83,4
25 1,6 1,6 85,0
25 1,5 1,5 86,6
38 2,3 2,3 88,9
23 1,4 1,4 90,3
24 1,5 1,5 91,8
22 1,4 1,4 93,2
19 1,2 1,2 94,4

5 ,3 ,3 94,7
17 1,1 1,1 95,8
10 ,7 ,7 96,5
10 ,6 ,6 97,1

6 ,4 ,4 97,5
8 ,5 ,5 98,0
4 ,2 ,2 98,2
1 ,0 ,0 98,3
2 ,1 ,1 98,4
5 ,3 ,3 98,7
6 ,4 ,4 99,0
6 ,4 ,4 99,4
1 ,0 ,0 99,5
2 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,6
3 ,2 ,2 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1606 100,0 100,0
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